Fizyoterapi ve Rehabilitasyon (Tezli-Türkçe) Yüksek Lisans Bölümü
 
Programın amacı: 

Lisans eğitimi boyunca öğrenilen teorik ve pratik bilgileri ve becerileri, yaşam boyu öğrenme ilkeleri doğrultusunda kaliteyi arttırmak ve derinleştirmek, ulusal ve uluslararası alanda mesleki bilgi ve becerilerin kanıta dayalı bilimsel araştırma ve uygulama temellerini öğrenmek, kazanılan klinik bilgilere özgün fizyoterapi ve rehabilitasyon tekniklerini geliştirebilme yetisi kazandırmak, rehabilitasyon ve sağlık alanında çalışan diğer bilim dalları ve profesyonellerle inter/multi/trans-disipliner araştırma yapabilecek donanımı kazandırmak, mesleki konularda araştırma yapmayı, bilgi edinmeyi, edinilen bilgiyi sunmayı, bilgiyi yaymayı, bilgiyi geliştirmeyi ve üzerinde tartışmayı öğretmek, mesleki uygulama ve araştırmalardan elde edilen sonuç ve deneyimleri ulusal ve uluslararası literatüre kazandırmak, Fizyoterapi lisans mezunlarının ülkemizdeki sağlık politikalarının belirlenmesinde ve geliştirilmesinde katkıda bulunmak amacıyla kurulmuştur.

Fizyoterapi ve Rehabilitasyon (Tezli-Türkçe) Yüksek Lisans Programı Çıktıları;

· Fizyoterapi ve Rehabilitasyon bilimine özgü temel ölçme ve değerlendirme, tedavi yöntemlerine yönelik kavramsal ve klinik bilimsel gelişmeleri izleyebilir, fizyoterapi ve rehabilitasyonun farklı uygulama alanlarına özgü eriştiği kanıt temelli ve sistematik bilgiyi mesleki ve akademik çalışmalarında kullanır.
· [bookmark: _GoBack]Fizyoterapi ve Rehabilitasyon alanındaki kuramsal ve uygulamalı kavram ve prensipleri kullanarak farklı disiplin alanlarından gelen bilgileri eleştirel yaklaşımla değerlendirir ve bütünleştirir, analiz eder, yeni bilgiler oluşturur, problem çözme ve klinik karar verme becerisine ulaşır.
· Bilimsel araştırma planlar, projelerde görev alır, uygun istatistik yöntemleri seçerek yaptığı çalışmaların sonuçlarını yorumlar, araştırma raporunu yazar ve bilimsel toplantılarda sunar veya yayınlar.
· Fizyoterapi ve Rehabilitasyon alanı ile özel uygulama ve araştırmaları etik değerleri gözeterek bağımsız olarak yürütür, mesleki bilgi ve becerileriyle sorumluluklarını diğer bilim dalları ve profesyonellerle (inter/multi/trans-disipliner) grup çalışmasına aktarır.
· Öğrenim ihtiyaçlarını ve hedeflerini tanımlar, yaşam boyu öğrenmeye devam eder ve kalite geliştirme, mesleki eğitim ve tanıtım programlarına katkı verir.
· Toplum sağlığına ve sağlık politikalarına katkıda bulunur, eğitim, koruyucu ve rehabilitatif yaklaşımlar hakkında birey, aile ve toplumu bilinçlendirir.
· Avrupa dil portföyünde yer alan en az bir yabancı dili kullanarak sözlü ve yazılı uluslararası düzeyde mesleki ve akademik çalışmalarda alanıyla ilgili etkin iletişim kurar.

